

宁波成为申办亚洲杯备选城市? 真实情况是“炒冷饭” 的确曾于2016年提交过报告 接下来还会“尽力争取”

中国足协正式提出申办亚洲杯 3年前的“冷饭”很快被翻出

3月15日晚,新华社发布消息《中国足协正式提出申办2023年亚洲杯》,主要内容如下:

新华社记者15日从中国足协了解到……经充分评估,中国足协已向亚足联正式提出申办2023年亚洲杯。……如果申办成功,不仅能够促进我国足球运动的普及和发展、推动经济社会发展和城市建设,更能振奋民族精神,增强人民的凝聚力和满足感,提高我国的国际影响力和文化软实力。

之后,2016年的“冷饭”开始被翻出传播,包括当年向中国足协提交过承办意向函的12座城市,宁波名列其中。“宁波成为申办亚洲杯备选城市”也立即成为甬城球迷热议话题,有人希望家门口观看亚洲杯的愿望能实现,有人疑惑“宁波的足球场够格吗”,有人觉得应该承办国际大赛来提高城市影响力和软实力。



中国足协正式提出申办2023年亚洲杯的消息15日传出后,省外有媒体报道称中国足协申报了12座城市作为备选,其中包括宁波。“宁波成为申办亚洲杯备选城市”随即成为甬城球迷热议的话题。

宁波申办亚洲杯具体情况如何?本报记者昨天向中国足协和我市相关部门多方求证,最终确认的消息是:宁波曾于2016年提交过承办2023年亚洲杯足球赛的意向函,但近期没有新的申报材料。

并且由于目前有更多城市加入竞争,宁波面临更大困难,我市相关部门对记者的表态是:接下来会“全力以赴,尽力争取”。

宁波2016年提交过承办意向函 到目前依然是优势与短板并存

2015年12月,中国足协向各协会会员协会发出关于承办2023年亚洲杯的意见征求函。2016年2月,宁波代表省足协向中国足协提交关于承办2023年亚洲杯足球赛的意向函,本报曾于2016年3月4日予以整版报道。当时宁波提交的意向函,分为申办理由、比赛场馆情况、训练场地情况、交通出行情况、接待酒店情况等几部分内容。

目前,宁波在承办亚洲杯方面依然是既有优势也有短板。优势在于经济实力和城市地位,交通出行、接待酒店等方面具备较强实力,而最大的短板依然是球场和没有本土职业足球队。

按照亚足联对亚洲杯比赛场馆的要求,小组赛、1/8决赛、1/4决赛的体育场要求观众容量不低于2.5万人,揭幕战、半决赛和决赛的体育场观众容量不低于4万人,并且对球场灯光、多功能房间、看台、停车位和周边公共交通均有相应要求。除此之外,对训练场地也有具体要求:“球队训练场数量为比赛场的4倍。训练场场地尺寸为105米×68米,场地灯光平均照度不低于1000勒克斯。裁判员训练场数量为1块,应带有400米塑胶跑道。所有训练场均应设有安保和安检措施。”

从目前情况看,宁波奥体中心一期项目不包括体育场,训练场地也与亚足联要求还有差距。

更多省会城市加入承办竞争 宁波接下来也会“尽力争取”

目前,只有中国和韩国在争夺2023年亚洲杯的主办权。历史上中国只在2004年主办过一次亚洲杯赛。韩国的历史更为久远,仅在1956年主办过一次。

亚足联将在2019年5月的大会上进行投票表决,确定2023年亚洲杯的主办权究竟花落谁家。根据亚足联的要求,申办亚洲杯至少需要6个办赛城市和8块比赛球场。一旦中国申办成功,届时中国足协将优中选优,选出最终6个城市。

本报记者昨天与中国足协相关人士取得联系,得到的信息是目前已有多个省会城市开始行动,加入承办亚洲杯赛事行列。据了解,这些新加入竞争的城市还需要向中国足协提交承办报告。加上2016年曾提交过报告的北京、天津、广州、南京、西安、武汉、成都、青岛、沈阳、长沙、宁波和洛阳,亚洲杯赛事承办竞争更加激烈。中国足协人士直言,宁波的承办条件与其他城市相比并不占优。

由此可见,宁波承办2023年亚洲杯的难度已经变得更大。就此,本报记者昨天向我市相关部门打听最新进展,得到的回复是目前没有提交新的申报材料,不过相关人士表示,既然2016年就提交过承办意向函,接下来也还会“全力以赴,尽力争取”。

记者 戴斌

和宁债一起，爱甬久

热烈庆祝宁波市试点发行全国首支柜台地方政府债券!

- 政府信用 安全可靠
- 税收减免 优势尽显
- 百元起投 超低门槛
- 灵活便捷 尊享体验

与宁债相伴，享安心之选，诚邀您与宁波共发展!

敬请关注宁波银行、中国工商银行、中国农业银行、中国建设银行柜台、官网、手机APP等销售渠道!

3月25日起重磅发售，敬请期待!